Конспект  НОД в старшей группе по теме  «Строим дом Добра и Дружбы»  
  Автор Ставицкая Наталия Вячеславовна - воспитатель Муниципального Автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад №5 (МАДОУ№5)
г. Армавир 
ПРОГРАММНЫЕ ЗАДАЧИ
Воспитательные:

1. Воспитывать у детей доброжелательность, вежливость, уважение к окружающим. 

2. Создать положительный эмоциональный фон, помочь ощутить прелесть окружающего мира через дыхательную гимнастику.

3. Формировать культуру межличностного взаимодействия детей в группе.

4. Формировать у детей понимание того, что вежливые слова делают человека тактичнее, воспитаннее.

Развивающие

1. Развивать способность оценивать свое отношение к позитивным и негативным поступкам сверстников.

2. Развивать связную, интонационно-выразительную речь.

3. Развивать воображение, умение передавать свое эмоциональное состояние через художественный образ.

Обучающие

1. Обучать детей формулам выражения вежливой просьбы, благодарности.

2. Продолжать обогащать представления дошкольников о людях, их взаимоотношениях.

Оборудование и материал: мяч, иллюстрации с различным поведением детей, клубочек, нарисованная картина «Дом дружбы», кружочки разного цвета.
Ход НОД
Дети проходят в зал, становятся в круг (звучит лирическая музыка)
1. РАЗМИНКА

Воспитатель: Настал день. Я улыбнусь вам, и вы улыбнетесь мне, улыбнитесь гостям и улыбнитесь друг другу. Подумайте: как хорошо, что мы сегодня здесь вместе, мы спокойны и добры, приветливы и ласковы. Мы всегда здоровы. 

Что мы можем пожелать нашим гостям?
А я хочу подарить вам хорошее настроение и бережное отношение друг другу. Вы любите получать подарки? Так давайте мы сейчас и будем делать друг другу подарки.

2. ИГРА «ПОДАРКИ»

Дети становятся в круг, воспитатель назначает того, кто первый будет выбирать себе подарок. Этот ребенок выходит на середину круга, а воспитатель вместе с детьми ведет хоровод под следующие слова:
Принесли мы всем подарки,

Кто захочет, тот возьмет,

Вот вам кукла с лентой яркой,

Конь, волчок и самолет.

С окончанием текста дети останавливаются. Стоящий в кругу выбирает «подарок», а дети изображают выбранный «подарок» (конь – поскоки, волчок – кружатся, кукла – танцуют, самолет – летят, приземляются)
3. РЕШЕНИЕ СИТУАЦИИ, БЕСЕДА

Стук в дверь. Приходит Буратино.

Буратино: Здравствуйте, ребята. Ой, сколько у вас разных игрушек, коробочек, кукол! И карандаши, и краски, и пластилин у вас есть. Вот это да! И что играть со всем этим разрешают?

Дети: Да, разрешают.

Буратино: Везет же вам, ребята! Как здорово! Можно лепить, рисовать, строить. А Мальвина такая вредная, мне ничего не дает. Я у нее краски хотел взять, а она мне не дает.
Воспитатель: А почему?

Буратино: Она, наверное, думает, что я буду носом рисовать. Но я же знаю, что рисуют кисточкой.
Воспитатель: Молодец, Буратино, что ты знаешь, как правильно рисовать, но тут, наверное, дело совсем в другом. Садись-ка с нами, да расскажи, как ты у Мальвины просил.
Буратино: Я ей говорю: «Дай мне краски», а она не дает. Я даже плакать начал и громко кричал: «Дай мне краски! Я хочу!».
Воспитатель: Да, Буратино, что-то ты не так делал. Давайте, ребята, поможем ему разобраться, почему же ему не дает Мальвина  краски.
 - Вспомните, с каким рассказом В.Осеевой мы познакомились недавно? («Волшебное слово»).
- О каком «волшебном слове» идет речь? (пожалуйста)
- Когда мы должны говорить это слово?

- Как нужно говорить его? (тихим голосом и глядя прямо в глаза)

- Понял Буратино, как нужно просить?

Буратино: Да, понял. И она теперь мне даст краски. И это слово «пожалуйста» я буду говорить только Мальвине и она будет давать мне все игрушки.
Воспитатель: Буратино, Буратино! Ничего-то ты не понял. Ребята подскажите ему, кому еще можно говорить «пожалуйста» (папе, маме, друзьям….)
Воспитатель: Буратино, а ведь еще много есть волшебных слов, а ты их знаешь?

Буратино: нет

4. ИГРА «ВОЛШЕБНЫЕ СЛОВА»

Воспитатель: Давай с нами поиграешь в игру «Волшебные слова» и узнаешь новые слова.
Воспитатель бросает мяч каждому из детей, а они в ответ называют «волшебные слова» (спасибо, благодарю вас, будьте добры, будьте любезны, доброе утро, доброй ночи, прошу прощения, пожалуйста, до свидания, извините, здравствуйте).
Воспитатель: Вот видишь, Буратино, как много волшебных слов.

- А как еще, ребята, можно назвать эти слова? (добрые, вежливые).

- Чем больше человек знает волшебных слов, чем чаще их использует, тем он добрее, честнее, вежливее, приятнее в общении. И самое главное «волшебные слова» надо говорить приветливо, с нежностью и знать в какой ситуации.)

5. ИГРА «ПОДБЕРИ ВЕЖЛИВОЕ СЛОВО»

Воспитатель предлагает детям подойти к столу, выбрать картинку с понравившейся ситуацией и озвучить героев, используя вежливые слова. Другим ребятам можно предложить дополнить ответ, придумать свой вариант.
6. ПЕСНЯ «ВЕЖЛИВЫЕ СЛОВА» (муз. Л.Левкодимова, сл. Р. Алдониной).

7. РЕШЕНИЕ СИТУАЦИИ
Появляются двое детей Сережа и Настя.
Воспитатель (обращает внимание на этих детей): Что случилось? Отчего вы такие сердитые? Поссорились? (да). Так надо помириться.

Настя: Я с Сережей мириться не буду! Он невежливый. Я сказала ему «здравствуй», а он не ответил.

Сережа: А зачем отвечать, я тебя вчера видел.

Настя: Но я же сегодня сказала «здравствуй».

Сережа: Ну и что, у меня еще вчерашнее не кончилось.

Воспитатель: Сережа, ты хочешь, чтобы Настя заболела?

Сережа: Нет, я не хочу, чтобы она болела!

Воспитатель: А что же ты для нее «здравствуй» пожалел?

Ребята, что означает слово «здравствуй»? (ответы детей)

Сережа: Настя тоже не очень-то вежлива. Когда она ко мне обращается, то кричит: «Эй, ты!».
Воспитатель: Ребята, правильно обращается Настя к Сереже?

- Так кто же из них виноват?

- Что надо делать, чтобы не ссориться? (надо друг друга уважать).

Сережа: Прости меня, Настя. Я всегда буду здороваться.

Настя: И ты прости меня, Сережа, я всегда буду вежливой!

Воспитатель: Давайте помиримся! И я вам хочу предложить игру.

8. ИГРА «КЛУБОЧЕК»
Дети передают пожелания друг другу и обматывают большой палец правой руки ниткой, начиная с воспитателя. Клубочек должен вернуться к нему. Затем одновременно все аккуратно снимают нитку с пальцев и кладут на пол. Внимание детей обратить на то, что ниточка не порвалась, потому что у нас единая дружная семья, и ребята в группе всегда будут крепко дружить, будут вежливы друг к другу.

9. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ЗАНЯТИЯ

Воспитатель: Ребята, так что же надо делать, чтобы всегда быть дружными и не ссориться?

10. ХУДОЖЕСТВЕННО-ПРОДУКТИВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Воспитатель: Чтобы наша семья всегда была крепкой, давайте построим «Дом дружбы».

У вас на столах  лежат кружочки разного цвета. Они означают наше настроение. Как вы думаете, когда у вас бывает такое настроение (воспитатель показывает на коричневый, черный цвета)? А какие бы вы выбрали цвета для настроения детей, которые всегда вежливы, добры, уступчивы, дружелюбны?

Давайте поселим нашу семью в этот замечательный «Дом дружбы». Для этого надо нарисовать свое лицо на понравившемся вам кружочке и приклеить в окошко  «Дома дружбы».

11. «ПЕСЕНКА ДРУЗЕЙ» ( муз. Герчик, сл. Френкель).
